

184284 г. Оленегорск  
Мурманская обл.  
ул. Строительная, 34  
Читальный зал  
«ЭРУДИТ»



ОЛЕНЕГОРСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

# ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

Газета издается  
с 20 июля 1956 г.

Цена в розницу — 10 руб.

суббота, 2 октября 1993 г. • № 74 (3319)

✦ АО «ОЛКОН»

## РЕЗУЛЬТАТЫ АУКЦИОНОВ ПО ПРОДАЖЕ АКЦИЙ АО «ОЛКОН»

Оба аукциона проводил Фонд имущества Мурманской области по процедуре, установленной Положением «О специализированных чековых аукционах», утвержденным распоряжением Госкомимущества России № 701-р от 04.11.92 г. и Указом Президента РФ № 1705 от 31.12.1992 г.

На чековый аукцион Фонд имущества выставил 27,5 процентов из 49 процентов принадлежащих ему акций АО «ОЛКОН», что составляет 30458 акций номинальной стоимостью 1000 рублей каждая.

Желающим принять

15 июля 1993 года в Мурманске состоялся чековый аукцион акций акционерного общества открытого типа «Оленегорский горно-обогатительный комбинат» (АО «ОЛКОН») — аукцион по продаже акций за приватизационные чеки; 22 сентября т. г. — денежный аукцион.

участие в чековом аукционе были поданы заявки в пунктах приема, один из которых был открыт в управлении АО «ОЛКОН» и в котором было принято 446 заявок и представлено 2425 приватизационных чеков, или 4,86 процента представленных на аукционе чеков.

Кроме работников комбината, в чековом аукционе участвовали жители разных городов России: Мурманска, Архангельска, Вологды, Краснодара, Москвы и др., а также чековые инвестиционные фонды, такие как «Альфа-Инвест», «Норд-Вест-Инвест», «Ваше достояние», «Армейские инвестиции» и другие.

Общее количество приватизационных чеков, представленных на аукцион — 50829 штук, в том числе, по заявкам типа I — 49111 штук; типа II — 1718 штук.

Победителями аукциона признаны участники аукциона, подавшие заявки по типу I (а их 97,6 процента, и по типу II, указавшие курс ниже курса аукциона). Они за-

регистрированы как держатели полностью оплаченных обыкновенных акций АО «ОЛКОН» и включены в реестр акционеров.

Количество чеков, принятых к оплате (за вычетом чеков, представленных в заявках по типу II и проигравших в аукционе) — 49611 штук.

Курс аукциона в акциях старого номинала (количество акций старого номинала на один приватизационный чек — 30458 акций; 49611 чек) — 0,6.

Курс аукциона по новому номиналу (количество акций нового номинала на один приватизационный чек — 152290 акций; 49611 чек) — 3.

Таким образом, участники чекового аукциона, подавшие заявку по типу I, указавшие курс ниже курса аукциона, получили 100 акций «Вашего достояния» в Оленегорске.

Продолжение на 3 стр.

✦ ЧЕЛОВЕК И ЕГО ПРОФЕССИЯ

## НЕБОЛЬШАЯ ЭКСКУРСИЯ В ПАТОЛОГОАНАТОМИЮ,

ИЛИ

РЕПОРТАЖ ИЗ ГОРОДСКОГО МОРГА

Не надо быть оригиналом, чтобы утверждать — мир многогранен. В жизни есть много увлекательных сторон, и журналист, если он не хочет прослыть достаточно плоским, должен отражать весь спектр этой многогранности.

Сколько в городе интересных людей и профессий! Разве не хотелось бы вам узнать, что чувствует адвокат, защищая убийцу? Как поведет себя молодой учитель на своем первом уроке? Или, кто такой прозектор? Впрочем, с последним мы сегодня познакомимся.

Как-то мне подсказали: Он был на месте, в морг- в горбольнице работает ге... опытный патологоанатом, знает свое дело и оригинальный собеседник. Попробуйте с ним встретиться. Я взял совет и как-то не по себе, но стал накручивать диск телефона. В результате чего неожиданно быстро соединился с врачом городского патологоанатомического отделения Иваном кандидатом на вскрытие, Борисовичем Очировым. Продолжение на 2 стр.

ХОККЕЙ

Без осечек выступает в открытом чемпионате России оленегорский «Горняк», победивший по результатам двух матчей на выезде новополюцкий «Химик» со счетом 4:4, 5:4.

## Вести с округи

Ковдор

Недавно Ковдор посетил инженер по лесному хозяйству коммуны Салла Вейко Поктиа. Встретился с представителями администрации, специалистами лесного хозяйства. В общих чертах поведает о лесохозяйственной деятельности в Финляндии, Вейко предложил несколько интересных вариантов по сотрудничеству с Ковдорским районом. У финнов более прогрессивные методы выращивания сеянцев, и они могли бы предоставить оборудование для организации небольшого питомника.

Кандалакша

В столярном цехе Кандалакшского лесокombината началось производство мебели. Но это лишь малый шаг. В перспективе создание крупного предприятия по выпуску мебели совместно с фирмой «Техмашинком». Продукция будет отвечать мировым и европейским стандартам.

Апатиты

21 сентября апатитовцы митинговали на центральной площади, выразив протест против сложившейся в коллективе и городе ситуации, собираясь предъявить свои требования властям всех уровней, правительству.

Людям не платят зарплату за все летние месяцы. Обед одного рабочего — подслащенная вода с сахаром — теперь не редкость. Есть факты и похуже. Кто-то вместо отпуска продолжает ходить на

работу, надеясь, что товарищи поделатся принесенными продуктами...

А между тем задолженность коллективу за производственные работы составляет 3,776 млн. рублей, а еще нужно платить налоги. Апатитовцы решили участвовать в единовременной экономической стачке, которую готовит российский профсоюз. Это было 21 сентября днем. А вечером их Президент объявил свою «забастовку». Но, если у него она получилась результат, то строители Апатиты по-прежнему зависят от настроения городской власти.

Заполярь

Недавние сообщения в областной и местной печати о предстоящем акционировании хлебопекарного завода в г. Заполярье внесли немалую сумятицу в головы горожан. Так уж сложилось, что почти одновременно этой информацией подскочили в очередной раз цена на хлебопекарные изделия. А тут еще, как обычно, случился перебой с поставкой хлеба в магазины. Поползли слухи, что заводик прибрал к рукам предпринимательский фермер. Не деле же, произошло лавина одной из печей. Что же до приватизации, то его владельцами намерены стать семь заводчане и выпекать семейный вкусный и дешевой хлеб в области.

По материалам районных и городских газет.

✦ ВАУЧЕРИЗАЦИЯ

## Наше достояние останется в наших руках?

...Включаем телевизор: мелькают документальные кадры черно-белого кино, голос диктора: «Страна десятилетиями создавала свои богатства. Потенциал, накопленный поколениями, в Ваших руках! Акции фонда «Программа приватизации» во всех почтовых отделениях России». По другой программе рекламный ролик с еще более заманчивым призывом: «МММ-Инвест» сделает Ваш ваучер золотым... «Альфа-Инвест», «Экспер-Инвест», «Петр Великий» — свою ртуть, нефть, золотые прииски, фабрики, заводы — им не жалко отдать за наши ваучеры. И мы несем — в любое почтовое отделение Оленегорска, представляя, сколько «золотых» получим от загадочного, богатейшего фонда. В «любое», потому что так сказано по телевизору. «Загадочного», потому что о том, чем конкретно занимается тот или иной фонд из содержания рекламы трудно понять. Однако задумываться недосуг. Время шепчет. Залежавшиеся ваучеры нужно успеть «отovarить» до конца года.

И народ спешит на почту. Поспешим и мы

за ним. Но не тут-то было. Обегав весь город, получаем следующую информацию: акции в наших отделениях — большой дефицит. Акционерами «Первого ваучерного» стало несколько сот оленегорцев. На прошлой неделе Мончегорск выделит на каждое отделение по 100 штук акций «Московской недвижимости». А с «МММ-Инвест» породилось еще лишь несколько десятков человек. На сегодняшний день, 29 сентября, в почтовых отделениях вообще пусто. Есть 100 акций «Вашего достояния» в Оленегорске.

Дело это новое, и не удивительно, что, заполняя сведения о себе, заучерах и реквизитах банка, многие ошибаются. Чтобы избежать будущих проблем, надежнее отсылать ваучеры ценным письмом. Прислушайтесь и к рекомендациям, которые вам дадут на почте. За год «переписки» с фирмами работники отделений стали неплохо ориентироваться в шквале предложений от различных фондов. Например, большей популярностью у оленегорцев пользуется чековый «доработку».

Продолжение на 2 стр.

1 октября

В ФОЙЕ ЛЕДОВОГО ДВОРЦА СПОРТА

НАЧАЛ РАБОТАТЬ

РЫНОК

На рынке разрешена торговля промышленными товарами и продовольственными товарами в заводской упаковке.

Время работы: с 10 до 20 часов, выходной — понедельник

Справки для желающих вести торговлю по тел.

27-02, 35-74, 33-30.

## Наше достояние останется в наших руках?

Продолжение.  
Начало на 1 стр.  
Фонд «Эксимер Инвест». Меньшей — «Альфа Инвест», фонд «Гермес». И если о последних у нас очень мало сведений, то о лидере тройки можем рассказать многое. Узнали от первоисточника, точнее от Владимира Ильича Яблоко, финансового директора дилерской компании «Ред-Ал-Инвест» г. Москвы. По приглашению частного лица он вежливо посетил наш город, прихватив с собой сертификаты «Эксимер-Инвест» — своего главного компаньона.

За три дня на акции фонда подписались около 400 человек. Могло бы быть больше, но в городе почти не было рекламы. И о том, что приехал пред-

ставитель от этого фонда, мы тоже узнали случайно. Естественно, сразу попытались выяснить причину столь непонятной скромности. Дело в том, что Владимир Ильич ехал целенаправленно к учителям школы № 7, которые взмолились помочь им пристроить ваучеры. Громкая огласка была не нужна. По его словам, фонд задачу — максимум по чекам уже выполнил. Крупнейшая московская фирма «Эксимер» со следующего года приступает к продаже акций приватизированных предприятий отечественных и американских. Пойдут на продажу и собственные акции. Словом, фирма «Эксимер» на выпуске и реализации компьютерной

техники сделала приличный капитал. И те, кто успел стать ее акционером, не пожалеет. В настоящее время размер уставного капитала увеличен путем выпуска акций на сумму 2 миллиарда рублей. Что дало возможность разработать ряд новых программ инвестирования в базовые отрасли промышленности: добывающей, энергетической и металлургической. Приобретая крупный пакет акций приватизируемых предприятий, «Эксимер-Инвест» получает возможность воплотить инвестиционные проекты. А прибыль, получаемая от этих проектов, распределяется между акционерами фонда. Между прочим, в отли-

чие от других фондов, «Эксимер-Инвест» за первое полугодие уже выплатил обещанные дивиденды. После окончания финансового года, в январе, акционеры фонда получат очередную долю за второе полугодие — процесс пошел... Эра ваучеризации постепенно уходит в прошлое. Жаль. Теперь, если и захочешь увеличить пакетик акций любимого фонда, придется выкладывать немалую сумму. Поэтому, кто еще не придумал применение ваучеру, торопитесь. Иначе ваше достояние останется в ваших руках. А сделать выбор всегда помогут в любых почтовых отделениях России.

С. ХОМУТОВА.

## НОВОСТИ

### ПРАВОНАРУШЕНИЯ

По итогам сентября на комбинате зарегистрировано 21 правонарушение: 11 работников попали в число прогульщиков и 10 горняков побывали в городском медвытрезвителе.

### ТОРГОВЛЯ

Цех организации питания и торговли информирует трудящихся: продажа продуктов по талонам «О.Л.О.Н.» будет продлена. Причем, цена на эти продукты (говядина, колбасные изделия и сахарный песок) останутся прежними.

На днях ЦОИИТ получено 10 тонн макусу. Ее реализация по ориентировочной цене 340 рублей за килограмм будет вестись на площадке комбината.

Цех рыбоперерабатывающего производства предлагает трудящимся комбината свою продукцию — пресервы двух видов по цене 400 и 477 рублей за банку — без ограничения. Возможен безналичный расчет.

Кроме того, начала торговля пресервами непосредственно на проходной производства. Все горожане беспрепятственно смогут приобрести подлюбившиеся пресервы.

### ОТДЫХ

Дом культуры открывает сезон: формируются и начали работать досуговые кружки, коллективы художественной самодеятельности.

17 октября в ДК пройдет большой праздник: семейный день отдыха. Горняки и их семьи станут участниками веселой ярмарки, зрители концерта «Под знаком Зодиака», потанцуют на дискотеке. А ребяташки с удовольствием полакомятся в кафе «Сладкоежка» и посмотрят мультфильмы.

### АЗАРТНЫЕ ИГРЫ

С середины октября в ДК запланированы биллиардные баталии. Многие любители ждут этого дня. 300 рублей за час с кием в руках — не деньги!

### ДЕНЬГИ

Финансово-экономическая обстановка на комбинате продолжает оставаться сложной, приближалась к критической.

По информации на 29 сентября от Череповецкого металлургического комбината денег получить не удалось.

Решая вопрос выдачи заработной платы трудящимся, ГОК вновь вынужден брать ссуду в банке и ограничиться выдачей на грядущей неделе лишь планового аванса.

Т. ПОПОВИЧ.

## РЕЗУЛЬТАТЫ АУКЦИОНОВ ПО ПРОДАЖЕ АКЦИЙ АО «ОЛКОН»

Продолжение.  
Начало на 1 стр.  
Пу 1 в представивший один приватизационный чек, является победителем и владельцем трех акций с номинальной стоимостью 200 рублей каждая.

Учитывая, что на аукционе произошло дробление номинала акций до 200 рублей, все акции, выкупленные по открытой подписке, привадируются к номиналу аукциона, т. е. увеличиваются

в 5 раз. При этом общая стоимость оплаченных акций не меняется.

Следующим этапом приватизации после чекового аукциона является денежный аукцион, который состоялся 22 сентября.

Были выставлены пакеты акций восьми акционерных обществ, в том числе 3 пакета акций АО «ОЛКОН» по 2535 штук в каждом или 0,45 процента от уставного капитала. Стартовая цена одного пакета 8870

тысяч рублей.

Информация о проведении денежного аукциона размещалась в газетах «Реформа», «Советский Мурман», «Заполярная руда».

Торги пакетов акций пяти акционерных обществ, в том числе АО «О.Л.КОН», не состоялась из-за отсутствия заявок во причине большого размера сформированного пакета.

Информацию по вопросам акционирования пред-

приятия можно получить по адресу: Ленинградский пр., 2. Управление АО «ОЛКОН», 3-й этаж, комната 34. Телефон: 5-51-84.

### ПЕРВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

предполагается провести в ноябре-декабре текущего года.

Регламент проведения собрания будет предложен акционерам для обсуждения на страницах «Заполярной руды».

Продолжение.  
Начало на 1 стр.  
Но чему быть, тому не миновать!

Лаборант нагнула мне не ладонь белым златом, водрузила колпак, и я вошел... — Это комната для вскрытий, — сказал Иван Борисович. Чистые полы, яркие лампы, кафельные стены, столы из титанового сплава. Но меня мало привлекало все это. Греховило то, что лежало на столе, сбоку. Осмелювшись, я оглянулся и увидел мертвую женщину с «отторгнутой» головой. Вернее, место, где должна быть голова, было закрыто материей. Рядом лежал ажурной кучкой человеческий мозг, совершенно такой, какой описывали в учебниках по анатомии, серо-розовый, с извилинами.

Затем Иван Борисович повел показывать свое хозяйство. В одной из комнат на кушетке лежала молодая женщина, как будто отдыхла, прикрыв голову платочком. В холодильной камере «прохлаждались» еще несколько трупов. Я выдал комплимент: везде светло, уютно.

— Это только у нас, — заметил Иван Борисович, — в восьмидесяти процентах российских аэрозов из-за нехватки места покойники лежат штабелями — только ноги торчат! Это отделение при мне возводили. Когда я в 72-м году сюда приехал, главный пообещал построить. Сегодня есть все условия: приемные боксы, санитория, морозильная камера, ритуальный зал, дистологи-

ческая лаборатория, бытовка, кабинет. Обычно здесь находится по 6—7 умерших. Бывает и «бездомные» — иногда по месяцу лежат, никто не забывает, но это уже приметы нашего времени.

После экскурсии Иван Борисович предложил присутствовать на вскры-

ло трех тысяч, в нынешней России и того меньше.

Кабинет И. Б. Очирова завален всякого рода справочниками, подшивками, журналами, чему может позавидовать любитель городской библиотечки. На стене — плакат Гиппократов, портреты

мерли! У женщины пик наступил в 70 лет, то есть на 20 лет позже. Вот так слабела половина! Среди главных причин — все те же атеросклероз, гипертония, сахарный диабет, злокачественные опухоли. Чуть позже на столе горючего патологоанатома правились баночки с фор-

людей есть, хотя, наверное, на этом жизнь не кончается! О нефтянической жизни после смерти есть интересные публикации доктора Моуди. Вообще, наука и религия в конце XX века неожиданно сошлись. Этот феномен требует особого внимания... Для чего резать мерт-

главное — прижизненная диагностика, и тут ни в коем случае нельзя ошибиться! Вот где нужны энциклопедические знания, — говорит Иван Борисович — и открывает дверь в святая святых отделения — патологоанатомическую лабораторию.

Здесь на полочках находится огромное количество стеклышек с залитыми парафином срезами операционной ткани. Их брали у живых людей, которые ждут установления точного диагноза. Ежедневно из отделения горбольницы поступает материал минимум на десятков больных, 2 раза в неделю приходит банда роли с операционным материалом из Редди и Лавозера. Все протоколы с диагнозами, микрорепараты, кусочки органов и тканей хранятся в лаборатории вот уже 20 лет. Тем что не исключено, уважаемый читатель, что где-то здесь находится, и примеру, срез вашей двадцатиперстной кишки, или диагноз 10-летней давности, о котором вы давно позабыли. Собран уникальный материал и, что знает, в минуту минуты он вновь может пригодиться.

Виде — спросит читатель. Ведь человека не вернуть. Оказывается, это нужно врачам, чтобы сверить прижизненный диагноз с установленным при вскрытии. Именно так нарабатывается опыт диагностики болезней. Мертвые помогают лечить живых, поэтому и любит Иван Борисович свою, на первый взгляд лицевую романтизма работу.

### ДЛЯ СПРАВКИ

Даже в Москве неправильно диагностируются до 30 процентов онкологических и 25 процентов сердечно-сосудистых заболеваний, около половины завывчивающихся смертью болезней системы пищеварения. Еще ниже уровень диагностики на догоспитальном этапе — и это в столице, а что уж говорить о периферии! — Но посмертный диагноз — лишь малая часть работы патологоанатома.

## НЕБОЛЬШАЯ ЭКСКУРСИЯ В ПАТОЛОГОАНАТОМИЮ, ИЛИ РЕПОРТАЖ ИЗ ГОРОДСКОГО МОРГА

тин, но на этот раз я собрал остатки мужества и... вежливо отказался.

### ДЛЯ СПРАВКИ

Морг — слово французского происхождения, в XVIII веке обозначало место хранения для опознания неизвестных трупов. На сегодняшний день есть более точное название патологоанатомическое отделение. Но многим больше нравится устаревший российский название: прозекторская. В доореволюционной России врачи прозекторы очень ценными, так как обладали понятием энциклопедическим образцам. Ведь для того, чтобы правильно поставить посмертный диагноз, надо разбираться в хирургии, гинекологии, нефрологии, онкологии и других науках. Патологоанатом — человек редкой профессии. В бывшем Союзе их насчитывалось всего око-

Толстого и Достоевского, Глобус, радио, телек, микроскопы... Рыбки в аквариуме. Рядом написанный от руки замечательный указ Петра I: «Боярам в думам говорить не по великому, дабы дурь каждого была видна». Я подписался актуальности этих слов. Иван Борисович извинился за беспорядок, заметив, что у всех патологоанатомов это как раз считается порядком — информация приходится перелопачивать море.

### ДЛЯ СПРАВКИ

В среднем в городском морге проводится 2—3 вскрытия в неделю. С начала года Очиров произвел 68 вскрытий, а за 20 лет — около полутора тысяч. Умирают люди в Оленегорске от тех же болезней, что и везде. Пик смертей у мужчин приходится на 50—55 лет, дальше — почти все вы-

шли — спросит читатель. Ведь человека не вернуть. Оказывается, это нужно врачам, чтобы сверить прижизненный диагноз с установленным при вскрытии. Именно так нарабатывается опыт диагностики болезней. Мертвые помогают лечить живых, поэтому и любит Иван Борисович свою, на первый взгляд лицевую романтизма работу.

### ДЛЯ СПРАВКИ

Даже в Москве неправильно диагностируются до 30 процентов онкологических и 25 процентов сердечно-сосудистых заболеваний, около половины завывчивающихся смертью болезней системы пищеварения. Еще ниже уровень диагностики на догоспитальном этапе — и это в столице, а что уж говорить о периферии! — Но посмертный диагноз — лишь малая часть работы патологоанатома.

↑ ИЗ ОПЕРАТИВНОГО  
ЖУРНАЛА МИЛИЦИИ

**КРАЖИ**  
Из гаража, расположенного в поселке Лалландия, у гражданина В-ного была похищена автомашина ВАЗ-21068, а также автопокрышки, охотничье ружье, рыбачьи принадлежности, документы, пенсионная книжка. Всего на сумму 10 миллионов рублей.

22 сентября неизвестные забрались в квартиру на Молодежном бульваре, 3 и украли пару джинсов, 2 утюга, футболку «Адидас», юбку, дамскую сумочку, документы и по традиции — нижнее женское белье.

В ночь с 23 на 26 сентября из магазина на Южной, 3а, похитители проломив заднюю часть кирпичом окно, унесли 4 брика, спортивный костюм, рюкзак, женские ботинки, импортный фотоаппарат и разменную монету. В ходе осмотра места происшествия изъяты стамеска и следы обуви. В краже подозреваются несовершеннолетние.

28 сентября из комнаты общежития на Высоком, путем вынужденной двери, были украдены 2 меховые куртки военного образца, черная кожанка и сумка. Милицией установлен рядовой А-инов, проживающий в том же общежитии.

27 сентября на территории ДОФ АО «ОЛКОН» задержаны неработающий С-ков, который пытался похитить медный провод.

**ТРАВМЫ**  
23 сентября оказана медпомощь 15-летнему Кириллу М. — был избит в Морячгорске. Получил сотрясение головного мозга ушибы.  
В тот же день 17-летнюю Елену М. ударили бутылкой сожигатель матери Диагноз: резаная рана подбородка.

24 сентября неизвестные лица избили 60-летнего Ш-юка. С переломами костей носа, гематомой височной области и алкогольным опьянением ок был доставлен в медсанчасть.

26 сентября оленегорцы М-сы причинили телесные повреждения своей сожительнице мончегорке А-вой.

В тот же день оказана медпомощь 13-летнему Саше С. и 16-

В музыке только гармония есть...

Простые слова нехитрой песенки «Мишель» как нельзя лучше говорят об этом. А события последних дней еще раз доказывают, что в жизни нашей гармонии нет. Жизнь непредсказуема, события, архаичны, а музыка... вечна. Предчувствую глас оппонента — банальная фраза и только! Не спешите, дорогой читатель, и вспомните, что вчера, а один из обыкновенных дней, люди искусства отмечали День музыки, а мы — забыли. Как часто в нашей мирской суете мы многого на замечаем — второпях выключаем магнитофон, телевизор, радио

и не задумываемся над тем, какое волшебное воздействие творит над нами музыка.

Накануне праздника я встретилась с директором детской музыкальной школы Натальей Васильевной Скворцовой. Интересовал один вопрос: как и чем живет в наше бездуховное время музыкальный центр? Говорили о многом: о творческих планах, перспективах, заботах педагогов, заработной плате и просто методичных буднях школы. Но, пожалуй, главнейшее место в разговоре занимала тема завершающегося ремонта. Жители района, где расположена музыкальная школа, уже успели, наверно, заметить, как преобразился и позорился фасад здания. Это только снаружи. Давайте попробуем заглянуть внутрь.

Как театр начинается с вешалки, так теперь музыкальная школа начинается прямо с порога. Дыхание музыки чувствуется во всем — в красочно оформленном вестибюле, картинах. Отныне школа разделена на оранжевое и синее крыло, в каждом своя прелесть. На стенах

всюду изображены веселые нотки, которые кокетливо переглядываются, как бы приглашая пройти дальше.

Особое место нужно уделить концертному залу школы. В новом убранстве он может поспорить с большими залами других культурных учреждений. Удобные кресла, блестящий паркет, обновленная сцена, великолепный занавес и задник, выполненные в стиле батик, насыщенные по цвету и прекрасно подходящие и интерьеру, картины, вазы, бра — все это украшает отремонтированную школу и создает особую творческую атмосферу.

В такой школе хочется творить. Поэтому педагоги и музыканты не стоят на месте — ищут и находят новые формы обучения. В прошлые годы в школе было организовано хореографическое отделение, в этом году открыта подготовительная группа общего эстетического направления, где детям 6-7 лет будут преподаваться уроки музыки, этники, история религии, английский язык, ритмика. Все лучше здесь попытались

собрать воедино. Хотелось, чтобы это начинание не угасло.

Хотя, несмотря на творческий подъем, в музыкальной школе были, есть и будут проблемы со зрителем и слушателем. Уже сейчас приходят заявки на концерты от артистов Мурманской филармонии. Но, увы, школа на в состоянии оплатить 100—150 тысяч рублей за концерт. Не такие уж это большие деньги, но их нет. Просто зритель, не из когорты учащихся и педагогов, на подобные музыкальные камерные вечера не ходит. Люди стали инертны. Общеобразовательные школы тоже особого интереса не проявляют. Обособились. Тесный контакт музыкальная школа поддерживает лишь с художественной школой. Люди искусство всегда старались понять друг друга. Как же быть со всеми остальными горожанами, не причастными к искусству, как приобщить к нему, чтобы серая жизнь стала богаче и духовнее? Вопрос остается открытым.

Н. РУДЕНКО.

НОЧНЫЕ ПРОГУЛКИ ПО СПЯЩЕМУ  
ОЛЕНЕГОРСКУ

Во вторник ночью работники городского отдела торговли, товарных ресурсов и ценообразования, совместно с органами милиции и депутатами провели очередной рейд по предполагаемым местам злочинной торговли. Цель: проверить исполнение постановлений областной администрации и решений малого Совета «О реализации вино-водочных изделий до 23 часов». Как-то информация уже имелась, но она требовала проверки. Как известно, полничная такса на бутылку спиртного раза в 3 выше номинала, и тем не менее желающих продать и приобрести горючий товар имеются.

В эту ночь были посещены все стационарные киоски города и, надо сказать, владельцы их оказались вполне законопослушными гражданами — они спокойно спали в своих квартирах, а из киоски были закрыты.

Правда, в некоторых местах подозрительно долго простаивали «взвешивающие» — они явно чего-то скрывали. Но, как говорится, не пойман — не вор. Видимо, выпавший накануне снег распугал воров и воришек.

И все-таки одно нарушение было зарегистрировано в будние на железнодорожном вокзале, несмотря на то, что торговля водкой строго запрещена, спиртным все же торговали. При осмотре, в ящике обнаружилось около 50 бутылок, а треть горючего товара уже была продана. Буфет на вокзале считается филиалом столовой № 2, и потому ее администрация придется заплатить штраф, так как могут быть применены и другие меры, вплоть до лишения лицензии.

С. СЕРГЕЕВ.

летнему Саше Ж. обоим избили на улице неизвестные при схожих обстоятельствах.

Оба получили сотрясение головного мозга.

3 ОКТЯБРЯ

Этот, может быть, ничем не примечательный день мы привыкли считать Днем учителя. И в этот праздник мы хотим поздравить нашу первую учительницу Воронищу Галину Ивановну, а также Гайкову Татьяну Владимировну, Колосникову Людмилу Леонидовну и всех учителей средней школы № 21.

Желаем успехов, хорошего настроения и крепкого здоровья Ученикам бывшего 9 «В» класса.

ПРОДАМ  
а/м «ТОЙОТА-КАРОЛЛА»  
КУПЛЮ  
3-комнатную квартиру  
на Ленинградском, 4.  
Звонить: 49-08 с 11 до 19 ч

ФИРМА

«Яхонт»

Производит прием заказов на ремонт и изготовление ювелирных изделий из золота заказчика 8 октября с 11 до 15 часов (Строительная, 54)  
В продаже имеются ювелирные изделия из драгметаллов.

Требуются на работу

Средней школе № 15 на постоянную работу срочно требуются:  
— сторож;  
— гардеробщица;  
— рабочий по обслуживанию здания;  
— лаборант в кабинет информатики.

МЕНЯЮ

3-комн. квартиру с телефоном на 2-комн. с телефоном и 1-комн. Старый район но предлагать. Тел. 48-83 (после 17 часов).

3-комн. кв. с доплатой или 3-комн. кв. и 1-комн. кв. или 2-комн. кв. и 1-комн. кв. — на 3- и более комнатную квартиру большого метража можно в старом р-не. Тел. 33-40.

3-комнатную квартиру на 1-комнатную по договорности.

КУПЛЮ

1-комн. кв. Тел. 33-40.

УСЛУГИ

Ремонт цветных телевизоров, подключение видеоматрицы, установка декодеров. Тел. 35-90 с 8 до 22 часов.

Установка декодеров, ремонт цветных телевизоров. Тел. 24-51 с 10 до 20 часов.

ПРОДАМ

гараж. Обращаться: Ленинградский пр., 7, кв. 175.

2-комнатную приватизированную квартиру по ул. Южная, 3 А. Тел. 5-72-77.

е/м ГАЗ-66 (тент) 79 г. выпуска или МЕНЯЮ на ВАЗ. Звонить: Манчешского метража можно в старом р-не. Тел. 33-40.

моторную лодку «Воронеж» в хорошем состоянии, металлический сейф на Колсаере (цена договорная).

Звонить: 5-54-41 с 9 до 15 часов в рабочие дни.

Ремонт цветных и ч/б телевизоров, установка декодеров. Тел. 25-70 с 8 до 24 часов.

Ремонт бытовых швейных машин на дому мастером высокого класса. Звонить: тел. 33-62.

Образовательные. Тел. 36-12.

НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ ИНФОРМИРУЕТ

ПОЛОЖЕНИЕ О ПОРЯДКЕ ИСЧИСЛЕНИЯ И УПЛАТЫ В БЮДЖЕТ СБОРА НА НУЖДЫ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

В соответствии с Законом Российской Федерации «Об основах налоговой системы в Российской Федерации» и решением 12 сессии 21 созыва областного Совета народных депутатов от 11.03.93 г. «Об областном бюджете на 1993 год» малым Советом областного Совета народных депутатов утверждено Положение «О порядке исчисления и уплаты в бюджет сбора на нужды образовательных учреждений».

Плательщиками сбора являются все расположенные на территории Мурманской области предприятия и организации, являющиеся юридическими лицами, включая предприятия с иностранными инвестициями, а также филиалы и другие аналогичные подразделения, имеющие отдельный баланс и расчетный счет.

Сбор уплачивается плательщиком самостоятельно ежемесячно, исходя из фактического фонда заработной платы в сроки, установленные для перечисления в бюджет подоходного налога.

Сбор на нужды образовательных учреждений для предприятий и организаций взимается в размере 1 процента от их годового фонда заработной платы.

Суммы платежей по этому сбору зачисляются в доход областного бюджета из раздела 12 параграф 98 и используются целевым назначением на дополнительное финансирование образовательных учреждений.

Плательщики сбора на нужды образовательных учреждений представляют налоговые органы по месту своего нахождения расчеты сумм сбора в сроки, установленные в соответствии с законодательством для представления бухгалтерских отчетов и балансов.

Контроль за полнотой и своевременностью уплаты сбора на нужды образовательных учреждений возлагается на налоговые органы в соответствии со статьей 7 Закона РФ «О государственной налоговой службе Российской Федерации» и статьей 13 Закона РФ «Об основах налоговой системы в Российской Федерации».

Сбор на нужды образовательных учреждений уплачивается плательщиками с 01.09.93 г. и начисляется исходя из фонда заработной платы, начиная с августа месяца. Р. 12 96 областной б. т. Р/сч. 010132809 в АКБ г. Оленегорск МФО 221168.

Л. ДРУЖЕЧКОВА, начальник государственной налоговой инспекции по г. Оленегорску.

ВЫРЯДИТЕЛЬ  
ГАЗЕТЫ

Выпуск 52447

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО

ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНЫЙ КОМБИНАТ  
ОЛЕНЕГОРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

В содержании объявлений в рекламе редакция не отвечает. Все справки у рекламодателя.

Н. о. редактора А. А. БОРОНОВ

АДРЕС: А19 87, 184204 г. Оленегорск, Мурманской обл. Ленинградский проспект, 4, подъезд 17, 6 этаж. Тел. 8-83-28; 8-54-41.